

優化南山、大坑東交通路線 便利居民出行老幼就醫

背景：

現時南山邨、大坑東邨一帶人口約一萬一千多人，隨着香港經濟全面復常市民出行的需求大增，再加上居民對往返醫院需求日益增多，為應付居民迫切需要，建議優化區內交通路線，增設或延長現有線路，途經大坑東道、南山邨道一帶，往返明愛醫院，以更好滿足居民的需要：

建議：

根據 2023 年人口普查資料顯示，深水埗六十五歲上人口佔整體人口百分二十一，而南山邨、大坑東邨均為樓零超過三十五年的舊式屋邨，居住不少的獨居及兩老長者。現時由本小區前往明愛醫院就診的交通路線不足，繁忙時段未能滿足乘客需求。部分路線到站後仍需要步行 10-18 分鐘前往醫院，或選擇轉乘 2 至 3 程車才能到明愛醫院覆診。故此，建議當局研究於南山邨、大坑東道一帶，增設往返明愛醫院新巴士或小巴路線的可行性；短期而言，建議當局優化現時 42 號九龍專線小巴路線由長沙灣往澤安邨(循環線)，繞經大坑西街、大坑東道及南山邨道，加密班次並增設分站服務南山邨及大坑東邨的居民。

文件提呈 2024 年 8 月 1 日深水埗區議會交通運輸委員會討論。

提呈人：陳麗紅、黃頌良、李詠民、覃碧華、郭彥麗、林偉文

2024 年 7 月 17 日